Asignatura: Electrénica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). Fecha: 16/11/2020. PEC - TIPO A

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA | (3,4 puntos divididos 0,6+0,6+0,6+0,6+1,0)

La figura muestra un circuito electrénico que sirve para cargar una bateria. El circuito incorpora un
transformador de aislamiento con 3 devanados: un primario y dos secundarios todos con el mismo
numero de vueltas (préstese atencion a la posicion de los terminales correspondientes). Este
transformador presenta una inductancia magnetizante (Lm) de gran valor que permite asumir que
su corriente Iv es constante. Se desea analizar el circuito en régimen permanente. Datos:
Resistencia R=802

Bateria Vsar=48V y 20A-h.
Diodos: inicialmente ideales (sin caida de tension) 111

S e

° t(us) .

(Ver desarrollo en la hojas finales)

1.1.- Indicar el valor de la corriente magnetizarte (Im) 2A
1.2.- Indicar el valor medio de la tension de salida (Vs) 12V
1.3.- Calcular el tiempo necesario para cargar la bateria (h) 10h

1.4.- Se considera ahora que los diodos tienen una caida de
tension en conduccion constante e igual a 1V (no se considera 2W v 1.5W
necesario rehacer los calculos anteriores). Calcular la potencia yi,
disipada por cada uno.

1.5.- Ambos diodos se colocan sobre un mismo radiador.
Calcular el radiador mas pequefno que asegura la no
destruccioén de los diodos. Datos:

Ta=30°C o
Towme 150 °C 32,5°C/W
Reuc=2,5 °C/W

Recr= 0,5 °C/W
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Asignatura: Electrénica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). Fecha: 16/11/2020. PEC - TIPO A

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA 2 (2,2 puntos divididos 0,6+0,6+0,5+0,5)

Se dispone de un circuito para regular la tension alterna que se entrega a una carga resistivo-
inductiva. Este circuito consta de dos tiristores en antiparalelo como se muestra en la figura. El
control del regulador se hace ciclo a ciclo mediante el angulo de disparo a=90°. Datos:

Generador: Vacer=230V y 50Hz

Resistencia R=602 |
Inductancia L= 330mH ' | ) ‘ S
Tiristores ideales (sin caida de tension) I ‘
L
230V <~> A
50Hz
R
v

(Ver desarrollo en la hojas finales)

300
200

100

2.1.- Dibujar la forma
de onda de tensi6bn de | ©
salida Vsy la corriente
de salida Is 100

200

300

0,01
0,02
0,03
0,04
0,04
0,0

2.2.- Calcular el valor eficaz de la tension de salida (Vs) 191V
2.3.- Indicar la maxima tension inversa en los tiristores 325V
2.4.- Indicar cual seria el angulo a que provocaria la maxima a=60°
corriente eficaz por la carga

© UPM-DIE pagina 2



Asignatura: Electrénica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). Fecha: 16/11/2020. PEC - TIPO A

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA 3 (4,6 puntos divididos 0,6+0,6+0,6+0,6+0,8+0,6+0,8)

El circuito de la figura muestra un rectificador trifasico controlado que alimenta un motor de
tension continua que mueve un pequefio vehiculo eléctrico. El equivalente eléctrico del motor esta
compuesto por una fuente de tension Vwm, una inductancia L y una resistencia R. Cuando el
vehiculo va por un terreno liso, se desea que el motor gire siempre a 200 revoluciones por minuto
(rpm) vy, en estas condiciones, la corriente del motor medida (ls) es igual a 12 amperios.

Generador trifasico: tension eficaz fase-neutro de red: 230V y frecuencia 50Hz
Resistencia del motor R=1Q

Inductancia del motor L= 1H
Fuente del tension del motor V= k*w, siendo k=0,5 V/rpm y o la velocidad del motor en rpm.

iz ', .

I T1

2

T4 T5 T6

(Ver desarrollo en la hojas finales)

3.1.- El angulo de disparo « de los tiristores a=78°

3.2.- Dibujar la
tension de salida
del rectificador (Vs)

‘
\
\
’
\
‘
’
’

0,016
0,0%
o

\
0007 ~

N
001 ¢
0017
0,0

0.0
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Asignatura: Electrénica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). Fecha: 16/11/2020. PEC - TIPO A

Nombre Num. Matricula

Problema 3

€1

3.3.- Dibujar la
corriente i1 que \
circula por el

generador ey, /
indicando su
valor maximo

0,04

0,03

3.4.- Calcular el factor de potencia del rectificador 0,19

3.5.- Calcular el rendimiento del rectificador (en %), si los
tiristores presentan una tension de codo Vy=1,5V y una 96, 5%
resistencia rd=41,66mQ
3.6.- En un momento determinado, cuando estan conduciendo los tiristores T1y T5, la fase 3 del
generador se desconecta, haciendo imposible que T3 y T6 vuelvan a conducir. ¢Seria posible
que, cambiando el angulo «a, se pudiese mantener la misma velocidad en el motor? Razonar la
respuesta

Si, es posible. Hay que ver la tension que da el rectificador para a=0° y con solo 2 fases. Si el
valor medio es mayor que 112V, existira un «>0° que hace que el rectificador de esa tension.

3.7.- En este caso en que falla la fase 3, dibujar Vs para el caso de a=0°

Estas son las tensiones de cada semi-rectificador Y esta la de salida. Durante 1/3 del tiempo da el
donde la fase de color verde no conduce nunca maximo valor (538V), durante otro 1/3 da algo menos
de la mitad, y durante el ultimo tercio da 0.
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA 1 (3,4 puntos divididos 0,6+0,6+0,6+0,6+1,0)

La figura muestra un circuito electronico que sirve para cargar una bateria. El circuito incorpora un
transformador de aislamiento con 3 devanados: un primario y dos secundarios todos con el mismo
numero de vueltas (préstese atencidn a la posicidon de los terminales correspondientes). Este
transformador presenta una inductancia magnetizante (Lm) de gran valor que permite asumir que
su corriente Iv es constante. Se desea analizar el circuito en régimen permanente. Datos:
Resistencia R=32

Bateria Vear=36V y 30A-h.
Diodos: inicialmente ideales (sin caida de tensién) 111

iM i °
IE |:| § _-_1 VBAT
le Ly
A
10A D2
g
! | > R J,VS
2 4 8
t(us) *
(Ver desarrollo en la hojas finales)
1.1.- Indicar el valor de la corriente magnetizarte (Im) 4A
1.2.- Indicar el valor medio de la tension de salida (Vs) oV
1.3.- Calcular el tiempo necesario para cargar la bateria (h) 20h

1.4.- Se considera ahora que los diodos tienen una caida de
tension en conduccion constante e igual a 1V (no se considera 1. 5W v 3W
necesario rehacer los calculos anteriores). Calcular la potencia ’ y
disipada por cada uno.

1.5.- Ambos diodos se colocan sobre un mismo radiador.
Calcular el radiador mas pequeno que asegura la no
destruccioén de los diodos. Datos:

Ta=30°C o
o 150 °C 24,6°C/W
R9U0= 2,5 °C/\N

RQCR= 0,5 o(:/W
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA 2 (2,2 puntos divididos 0,6+0,6+0,5+0,5)

Se dispone de un circuito para regular la tension alterna que se entrega a una carga resistivo-
inductiva. Este circuito consta de dos tiristores en antiparalelo como se muestra en la figura. El
control del regulador se hace ciclo a ciclo mediante el angulo de disparo a=90°. Datos:

Generador: Vacer=230V y 50Hz
Resistencia R=1002
Inductancia L= 183mH

Tiristores ideales (sin caida de tension) ’/N

L
230V G) Ve
50Hz
R
v

(Ver desarrollo en la hojas finales)
2.1.- Dibujar la forma
de onda de tensién de | o
salida Vsy la corriente
de salida Is 100
2.2.- Calcular el valor eficaz de la tension de salida (Vs) 167V
2.3.- Indicar la maxima tension inversa en los tiristores 325V
2.4.- Indicar cual seria el angulo a que provocaria la maxima a=30°
corriente eficaz por la carga
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula

PROBLEMA 3 (4,6 puntos divididos 0,6+0,6+0,6+0,6+0,8+0,6+0,8)

El circuito de la figura muestra un rectificador trifasico controlado que alimenta un motor de
tension continua que mueve un pequefio vehiculo eléctrico. El equivalente eléctrico del motor esta
compuesto por una fuente de tension Vwm, una inductancia L y una resistencia R. Cuando el
vehiculo va por un terreno liso, se desea que el motor gire siempre a 200 revoluciones por minuto
(rpm) vy, en estas condiciones, la corriente del motor medida (ls) es igual a 30 amperios.

Generador trifasico: tensién eficaz fase-neutro de red: 230V y frecuencia 50Hz
Resistencia del motor R=1Q

Inductancia del motor L= 1H
Fuente del tension del motor V= k*w, siendo k=0,5 V/rpm y o la velocidad del motor en rpm.

iz ', .

I T1

2

T4 T5 T6

(Ver desarrollo en la hojas finales)

3.1.- El &ngulo de disparo a de los tiristores 76°

3.2.- Dibujar la
tension de salida
del rectificador (Vs)

‘
\
\
’
\
‘
i
’
’

0,016
0,0%
a

0,02%

0
0,023

0,008
N
0,06 s
’
0,007
001F -
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula

Problema 3

€1

3.3.- Dibujar la |S
corriente i1 que \
circula por el
generador ey, /
indicando su

valor maximo

0,01

0
0,0

3.4.- Calcular el factor de potencia del rectificador 0,23

3.5.- Calcular el rendimiento del rectificador (en %), si los
tiristores presentan una tension de codo Vy=1,5V y una 97’0 %
resistencia rd=16,66mQ

3.6.- En un momento determinado, cuando estan conduciendo los tiristores T1 y T5, la fase 3 del
generador se desconecta, haciendo imposible que T3 y T6 vuelvan a conducir. ;Seria posible
que, cambiando el angulo «a, se pudiese mantener la misma velocidad en el motor? Razonar la

respuesta
Si, es posible. Hay que ver la tension que da el rectificador para a=0° y con solo 2 fases. Si el

valor medio es mayor que 130V, existira un a>0° que hace que el rectificador de esa tension.

3.7.- En este caso en que falla la fase 3, dibujar Vs para el caso de a=0°

Y esta la de salida. Durante 1/3 del tiempo da el
maximo valor (538V), durante otro 1/3 da algo menos
de la mitad, y durante el ultimo tercio da 0.

Estas son las tensiones de cada semi-rectificador
donde la fase de color verde no conduce nunca
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS

Nombre Num. Matricula,
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Asignatura: Electrdnica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica). DESAROLLOS
NUm. Matricula

Nombre
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